

# 今夏欧洲最致命野火在希腊已连烧十天

数以百计消防员28日继续在希腊东北部与大火搏斗。借助高温大风，这场今年夏天欧洲致死人数最多的野火已持续燃烧10天，至少20人丧生。

## 热带风暴侵袭古巴 美国佛州严阵以待

热带风暴“伊达利娅”日前袭击古巴西部，给多地带来强风和持续降雨。预计“伊达利娅”28日向美国佛罗里达州墨西哥湾沿岸移动，并将增强为飓风。佛州官员疏散居民，为飓风来袭做好准备。

28日，“伊达利娅”持续逼近古巴西端，沿海地区城镇居民迅速撤离。据路透社报道，在比那尔德里奥省和阿特米萨省，已有数以万计人员撤离。

15时左右，首都哈瓦那南部渔村瓜尼马尔被淹。娅迪拉·阿尔瓦雷斯准备带着孩子们撤离。“我们试着做好准备，但无论做什么，一切都会被淋湿。”她说，漫进家中的水已经淹到膝盖。

美国国家飓风研究中心28日晚发布消息说，“伊达利娅”位于古巴西端约16公里，以每小时13公里的速度向北移动，预计29日以更快速度转向东北，30日抵达佛州西海岸，升级为危险飓风，“伊达利娅”或还将袭击佐治亚、南卡罗来纳和北卡罗来纳等州。

按美国国家飓风研究中心说法，佛州墨西哥湾沿岸、佐治亚州东南部、北卡罗来纳州和南卡罗来纳州东部地区29日可能面临100到200毫米的暴雨，或引发洪水。飓风研究中心警告，届时大雨和预计时速超过177公里的狂风可能导致危及生命的风暴潮。

佛州州长罗恩·德桑蒂斯28日宣布辖区46个县进入紧急状态，并警告该州可能面临3级飓风，将产生“重大影响”。佛州西海岸大部分地区面临风暴潮和洪水威胁，21个县发布疏散通知，其中8个县部分人员被强制疏散。

佛州已经动员上千名国民警卫队队员，并调动2400辆车辆和12架飞机以供不时之需。两处机场宣布将于29日关闭，一些通勤铁路将暂时停运。此外，受影响地区的学区将从28日下午起停课。

据美联社报道，尽管今年以来美国东海岸没有遭受飓风影响，但是美国国家海洋和大气管理局日前警告，今年飓风季将比最初预测的要活跃，部分原因是海洋异常温暖。此次季风季将持续到11月30日，8月和9月通常是高峰期。

去年9月28日，飓风“伊恩”以4级强度从佛州西南海岸登陆，在当地肆虐后沿大西洋北上，30日在南卡罗来纳州以1级强度再次登陆。“伊恩”造成美国100多人死亡。

(刘曦)

本版稿件均据新华社

## 特大火灾

希腊政府发言人帕夫洛斯·马里纳基斯在一场例行记者会上说，这场野火符合希腊关于“特大火灾”的定义。气候危机和民防部长及其他部门高级官员已前往灾区评估损失。

这场野火19日始于邻近土耳其的希腊边境城市亚历山德鲁波利斯附近，迅速在埃夫罗斯地区蔓延，且处于失控状态。欧洲联盟哥白尼气候变化服务局说，野火过火面积超过7.7万公顷，这是欧洲近年来最严重的火灾之一。

消防部门说，474名消防员、100辆消防车、7架消防飞机和2架消防直升机正在灭火，其中

包括来自多个欧洲国家的支援人员。

过去一周，希腊有21人死于野火，其中20人死于埃夫罗斯地区这场大火，据信是从土耳其越境的非法移民，包括2名儿童。希腊灾害遇难者身份鉴定中心已启动遗骸辨认工作。据美联社报道，另一名死者为希腊男子，在希腊中部一场野火中试图救出牲畜时死亡。

养蜂人米哈利斯·措拉基斯现年40岁，住在埃夫罗斯地区基尔基村。他告诉路透社记者，自己在大火中损失350个蜂箱。“我们原本尝试用水浇湿土地来阻隔大火，但水被高温迅速蒸发，”他说，“根本无法挽救任何东西。”

## 火情频发

今年夏天，创纪录极端高温席卷欧洲大陆，在希腊等国引发大量野火。过去一周，希腊每天发生数十起火灾，大风和炎热干燥的夏季天气加剧火势，阻碍消防作业。

消防部门说，消防员28日在全国范围内应对74起野火，其中27起是在27日晚到28日晚的24小时内发生的。

在首都雅典西北郊帕尔尼萨山区，一场野火燃烧数天，火势28日明显减弱。消防部门出动260名消防员、77辆消防车和2架飞机。大火烧毁多座民房并蔓延至一处国家公园。

希腊度假胜地罗得岛上月发生野火，烧毁多家度假村和酒店，大约2万名外国游客被

疏散。

由于国内消防力量已达极限，希腊向其他欧洲国家求援。德国、瑞典、克罗地亚和塞浦路斯派出飞机，罗马尼亚、法国、捷克、保加利亚、阿尔巴尼亚、斯洛伐克和塞尔维亚派出消防员。一些野火疑似由人为纵火造成。

希腊通常在每年5月至10月实施野火预防法规，限制民众户外用火相关活动。政府发言人马里纳基斯说，今年防火季开始以来，截至25日，消防部门已经以火灾相关罪名逮捕163人，其中118人涉嫌过失引发火灾，24人涉嫌纵火。另外，警方逮捕18人。

(刘鸿彬)

## 接种脊髓灰质炎疫苗

8月29日，一名医务人员正在阿富汗朱兹詹省为一名儿童接种脊髓灰质炎疫苗。

亚兹达尼 摄



## 赞比亚开审神秘“黄金”走私案

赞比亚首都卢萨卡一家法院28日开审一起“黄金”走私案，5名埃及人和6名赞比亚人出庭。赞警方两周前在卢萨卡从一架公务机上查获127公斤“疑似”黄金、数百万美元现金及枪支弹药。

法新社援引赞比亚执法部门消息和法庭文件报道，嫌疑人包括一名赞比亚高级警官和一名曾是埃及军人的商人，他们所涉罪名为间谍罪。法官说，被告涉嫌“损害赞比亚共和国安全和利益”，不予保释。

根据赞比亚法律，上述被告可能面临最高30年监禁。

据意大利《晚邮报》报道，这架庞巴迪公务机从埃及首都开罗起飞，在卢萨卡降落几小时

后，赞警方在机舱内查获601根“金条”，总重127公斤。实验室分析显示，“金条”由“高比例的低价值矿物”制成。

警方同时发现几支枪、126发子弹和近570万美元现金。

赞比亚毒品管制委员会指认这架包机运送“危险品”。

包机所属企业在比利时和阿拉伯联合酋长国迪拜都有办事处，经营非洲和中东国家航线。

案情扑朔迷离。早前，埃及独立记者卡里姆·阿萨德因撰写报道指认官员参与走私现金、武器和黄金而被埃及执法部门逮捕，后获释。有媒体报道称，这架神秘包机为私人所有，只是经停开罗。

(刁译)